

## 农村人居环境整治宝鸡在行动

## 美丽家园提升群众幸福感

——宝鸡高新区扎实推进农村人居环境整治工作侧记

张蓉

2018年到2020年,是宝鸡高新区认真贯彻落实中央部署和省市要求,开展农村人居环境整治的三年,也是该区农村面貌持续改善,农民群众满意度、幸福感不断提升的三年。三年来,高新区把农村人居环境整治作为乡村振兴的“第一场硬仗”,“五大战役”取得明显成效,农村基础设施得到显著改善,辖区所有行政村通公路、通动力电,农村群众饮水安全得到保障,村庄绿化全面覆盖。

## 整洁村庄人人建

近日,笔者在高新区千河镇底店村看到,该村村民张勤录正在收集垃圾。他说:“各家各户把垃圾整理好,我每两天上门收集一次,既方便了大家,也维护了环境卫生。”

以前,底店村村民普遍缺乏环保意识,乱堆杂物,乱倒垃圾,村容村貌很不整洁。后来,村里开展环境整治,给每家每户都配备两个垃圾桶,一个装可腐化垃圾,一个装不可腐化垃圾,安排专人定时上门收集。现在,大家都养成了垃圾分类的好习惯,几乎没有乱堆乱倒现象,村容村貌焕然一新。

近年来,高新区以改善农村人居环境为重点,按照户分类、村收集、委托清运与集中填

理相结合的原则,为全区配备垃圾车、垃圾箱、垃圾桶,做到环卫设施配备全覆盖。

小厕所大民生,如何又好又省地完成改厕,是摆在钩渭镇西崖村党支部书记赵建成一班人面前的问题。为此,他们反复开会研究、多次走访考察、广泛征求意见,最终聘请技术人员指导,设计、制模、安装,目前已完成450户改厕任务。指着自家的无害化厕所,村民赵红忠说:“这个厕所结实耐用,而且闻不到臭味。村上给我们办了件大好事。”西崖村的改厕工作,不但受到了本村村民的认可,也得到了周边村子的关注,不时有人慕名前来观摩学习。

据了解,高新区把厕所革命作为农村人居环境整治的重中之重,按照统一采购、统

一队伍、统一施工、统一管护、统一验收的要求,全面推进改厕。截至目前,完成1800多座厕所的改造工作,卫生厕所普及率达90%。

## 美丽村庄人人享

底店村是省级“文明村”。近年来,该村乘着农村人居环境整治的东风,大力推进美丽乡村建设,从清理公共空间、整治房屋外立面,到铺设柏油马路、打造景观绿化带,全村呈现出美化、绿化、亮化、净化的新面貌。

村党支部书记陈建勋说,开展农村人居环境整治后,他们建花坛、栽绿篱、装路灯、粉墙壁,整治公共空间和庭院环境,种植石楠、银杏、白皮松等,新增绿地面积3000平方米,全



党家堡村的村史馆

村环境得到显著改善。

近年来,高新区积极开展环境大提升行动,从辖区潘太路、310国道、千凤路及宝冯路等国省道,以及高速公路、高铁两侧的“三乱”整治入手,栽植油松、香槐等乔木2500多棵,种植花草6.7万平方米,新建围栏300多米,改造墙体2.5万平方米,安装村名牌18座、候车亭32座,目前以上道路两侧环境提升工程已基本完成。

“社会主义核心价值观”“中华优秀传统文化”……这些图文并茂的文化墙,是西

崖村环境整治的成果,也是该村一道亮丽的风景。开展农村人居环境整治以来,西崖村对全村墙体进行高标准粉刷,对村内主要道路两侧的墙壁进行统一装饰,以文化墙的形式传播文明乡风,唱响了主旋律,弘扬了正能量。村民赵占奎说:“以前,我们村的墙上都是小广告,又脏又乱。现在,墙上画了宣传画,不仅美观,还激发了大家维护环境卫生的积极性。”

## 幸福村庄人人爱

在磻溪镇党家堡村的人居环境积分超市,村民尉大爷攥着20积分券,认真地挑选着奖品。他说:“没想到,把自家收拾干净,还能用积分兑换生活用品。”

该村党支部书记王录生说:“积分超市运行后,村民维护环境卫生的积极性有了很大提高,家家户户都把房前屋后打扫得干干净净。”开展农村人居环境整治以来,党家堡村结合村情实际,建立完善维护环境卫生长效机制。全村划分片区、街道,选出片长、街长,街长向片长负责,片长向村党支部书记负责,形成书记包村、片长

包片、街长包街的三级网格化管理体系,层层传导压力,压紧压实责任。每月月底前,村党支部书记带领工作人员逐条街道检查卫生,对做得好的村民现场发放积分券,村民凭积分券可以在积分超市兑换生活用品作为奖品。

实行积分奖励制度,只是高新区推进农村人居环境整治工作中的创新举措之一。为提高村民维护环境卫生的主动性、自觉性,底店村探索出星级管理制度,每季度对村民房屋卫生、垃圾分类的情况进行评级。年底,村里出资,对达标的星级户和“五美两好”户,每人奖励100元。通过这项制度,村民的文明素养不断提升,村子的文明风气也日益浓厚。

人居环境换新颜,乡村振兴谱新篇。在农村人居环境整治工作中,高新区聚焦“五大战役”“八清一改”,集中打造了12个标杆村、45个示范村和29个提升村,创建了57条示范街道,确保整治工作制度化、常态化 and 持久化。农村环境绿起来、美起来,让群众切实感受到了环境整治带来的获得感、幸福感。



党家堡村的小游园



西崖村的文化墙

业内人士提醒:

## 合理配置理财产品

温瑶瑶

新年伊始,随着年终奖及各项奖金的叠加,市民的钱包越来越鼓。此时,各大金融机构纷纷推出各类理财产品,让投资者跃跃欲试,面对眼花缭乱的理财产品,投资者往往无从下手。为此,业内人士提醒,投资者一方面要根据自己的承受能力,选择适合自己的理财产品,另一方面要合理配置理财产品。

近日,笔者走访我市几家银行发现,各家银行推出的理财产品普遍从“刚性兑付”的保本型向“自负盈亏”净值型转化。据浦发银行宝鸡分行理财经理周雨婷介绍,2018年4月,随着《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(下称“资管新规”)落地之后,我市各大银行理财产品都在向净值型转化。“过去银行理财产品都是‘预期收益型’的,也就是理财产品有一个预期收益率,到期之后投资者能拿到本金和预期的收益。”周雨婷说,净值型理财产品打破了这种“刚性兑付”模式,该产品按照投资风险说

明书运行,投资向不同的金融市场,按照实际投资的回报估算市值,也就是投资者的实际收益。“通俗讲,净值型理财产品银行不承诺保本,收益也会根据市场情况而变化。”周雨婷说。

那么,投资者在购买净值型理财产品时需要注意什么?在采访中,多家银行理财经理一致表示,投资者一定要有风险意识,做好理财规划,选择适合自己的理财产品。“风险和收益是共存的,投资者如果有购买理财产品的意向,应当到正规银行进行专业的风险评估,清楚地了解自己的风险承受能力,再根据自己的风险偏好和流动性管理需求,选择风险等级和产品周期,选择符合自身风险承受能力和投资需求的产品,不要被一时的高收益蒙蔽。”工商银行宝鸡分行个人金融业务部产品经理张凡认为,投资者在购买理财产品时,不仅要关注产品的风险等级,还要注意产品的发行机构,要选择具有较好投资管理能力的金融机构发行的理财产



银行工作人员向市民介绍理财产品

品。“购买时可以参考该产品的过往业绩,该机构管理的其他净值型产品的业绩等,然后结合自身情况,经过综合考虑后再入手。”张凡说,接待客户时还发现,有一些投资者有“把所有鸡蛋放在同一个篮子里”的投资理念,他认为这是不可取的。“投资者应该合理多元地配置理财产品,这样才能降低投资的总体风险。”

此外,兴业银行宝鸡分行理财经理张茗洋提醒投资者,购买理财产品应该认真甄别,选择正规金融机构购买,避免从非正规金融机构或者互联网渠道购买。“在挑选理财产品时,投资者要认真阅读产品说明书,对产品投向、投资期限和风险等级要进行全面了解。”张茗洋说,投资者还要定期关注产品净值变化,以防风险。

## 福彩全国联销游戏快乐8来宝鸡了

2021年1月1日,福利彩票全国联销新游戏“快乐8”,在宝鸡试点销售。为进一步扩大“快乐8”品牌影响力,提高彩民体验热情,市福利彩票管理中心还开展了快乐8游戏“新年进店有礼”推广回馈活动。

据了解,市福利彩票管理中心坚持“公平、公正、公开”原则,优先选择本年度销售业绩较好、营销能力较强的投注站开展试点销售。此外,1月1日至5日,市福利彩票管理中心还在试点销售站点,开展快乐8游戏“新年进店有礼”推广回馈活动,即快乐8游戏第2021001期至2021005期,凡光临宝鸡市快乐8游戏试点投注站的彩民,均有机会获赠快乐8游戏彩票2注。彩民朋友需要注意的是,“新年进店有礼”赠票活动,每个站点每天送出100注共200元快乐8游戏彩票,仅限当天到该站点的前50名购彩者,赠票数量有限,先到先得,送完即止。

到先得,送完即止。

快乐8游戏是中国福利彩票发行管理中心,在梳理全球发行的70款基诺型彩票游戏方案的基础上,经过缜密科学的设计、改进和创新而形成的,是继双色球、七乐彩游戏后又一款全国联合销售、统一奖池、统一开奖的福利彩票主力游戏。据了解,快乐8游戏的返奖率为58%,头奖最高可达500万元,每天开奖一次,由中国福利彩票发行管理中心统一开奖,并首次尝试通过网络渠道直播开奖。每期开奖,从1至80共八十个号码中随机抽出20个号码作为当期开奖号码,每天21:30通过中国福彩网、新华网、新浪网、搜狐网等网站进行开奖直播。(李晓菲)



## 工行宝鸡分行——零钱兑换为客户解决钢镚难题

“你们能帮我兑换一下这些硬币吗?”近日,市民侯女士拖着六七个塑料袋,走进工行宝鸡马营支行。年末岁首,是银行工作最为忙碌的时候,支行请求工行宝鸡分行实物管理中心帮助,最终将侯女士的13639元硬币清点完毕,并进行了兑换。拿着兑换好的纸币,侯女士感激地说:“你们的服务太好了,就冲你们这种服务态度,我会一直做咱工行的客户!”随后,她提出要送锦旗和感谢信,被实物管理中心经理婉拒。

目前,工行宝鸡分行全体员工都已进入紧张的工作冲刺阶段,但他们始终紧紧围绕客户需求,不断提升服务效能,以贴心优质的服务,赢得了客户的广泛好评。(李晓菲)

据了解,侯女士曾经经营一家超市,积攒了大量硬币。由于硬币数量多,清点所需时间长,且正值旺季营销关键时期,银行人员紧张,无法及时满足侯女士的清点、存款要求。因此,马营支行工作人员与工行宝鸡分行实物管理中心取得联系,传达了客户诉求,请求分行给予援助,并将侯女士和硬币送到了工行宝鸡分行实物管理中心。经过多名实物管理中心员工近1小时的清点,终于将侯女士带来的

## 在实战历练中不断提高财商

魏薇

如今,随着老百姓的生活越来越好,很多人愿意将资金投入各种理财产品,无论是放入股市,还是买基金或信托产品等,在“实战”的历练中,“财商”不断提高。新的一年,你的理财观更理性了吗?

近日,笔者与各大银行的理财经理交流发现,相较于前几年,如今老百姓对于理财产品的选择更加多元化,首先人们对于自己的资产水平有比较清醒的判断,会给自己一个

合适的定位,是“保守型”“稳健型”还是“激进型”?当然资金有限的人,并非都是“保守型”的理财者,相反有些人会买风险极高的股票,以求高收益,这和人对于资本市场的认知水平以及各自性格有很大关系。可以说,以前人们在资本市场“遨游”,特别容易受“高风险高收益”“保本到期有刚性兑付”等理财观念影响,期望财富保本增值,所以资产投向的领域偏窄,这使得本地

的投资市场相对保守,活跃度偏低。

自从资产管理新规出台,要求打破刚性兑付后,老百姓原来买的一些理财产品,有可能因为市场的正常波动,有折本的可能,在这个情况下,人们对于市场的波动有了真切感受,开放和包容度有所提升。现在相对来讲,面对亏损,人们的心态变得平和了一些。

从人们理财观的革新,可见资本市场正向更开放更健康

的方向发展。新的一年,希望大家能多学习和了解财富运营的专业知识,不断提高认知水平,做个投资适度、理财有道的财富管理“达人”。

